



Кроки до Іванового червня

2011 рік позначиться сімдесятим днем народження Івана Миколайчука

Ольга КРАСОВСЬКА



Тим, хто знав особисто цього дивовижного актора, режисера, сценариста, непросто уявити його в такому солідному віці. Генератор ідей, енергійний, невгамовний Миколайчук у нашій пам'яті – навіки молодий.

63



Тож і народини кіномитця виллються в життєствердне свято. Основні заходи заплановано на червень – місяць народження ювіляра. Найбільшим дарунком для його шанувальників буде повернення в Україну всіх фільмів, де він зіграв і які поставив. На прес-конференції з нагоди майбутніх урочистостей заступник міністра культури і туризму Тимофій Кохан повідав, що в нашій країні мало чого залишилося з творчого доробку Миколайчука. Проте між Міністерством культури і туризму України та Державним фондом кінофільмів Російської Федерації є домовленість про передачу копій усіх фільмів кінодіяча в Україну. «Від імені міністра маю уповноваження офіційно заявити, що всі ці копії будуть оцифровані та поширені всіма державними культурно-мистецькими установами, бібліотеками, навчальними закладами тощо», – запевнив Тимофій Кохан.

А ще заступник міністра похвалився: «Це той випадок, коли представники Міністерства культури із задоволенням можуть сказати, що ми фінансово допомогли». Якою мірою? Цифру озвучимо ближче до літа.

70-річчя Івана Миколайчука святкуватимуть по всій Україні. Центрами подій призначено Київ, Львів, Чернівці та буквинське село Чортория, де, власне, відомий кінематографіст і народився. Як водиться, створено оргкомітет з відзначення ювілею, на чолі якого – міністр культури і туризму Михайло Кулиняк. У складі комітету – кінорежисер Роман Балаян, кінознавець Лариса Брюховецька, перший заступник голови Чернівецької облдержадміністрації Георгій Галиць, генеральний директор 5-го каналу Іван Адамчук, головний редактор журналу «Міжнародний туризм» Олександр Горобець, академік Іван Дзюба, поет і кінодраматург Іван Драч, начальник Головного управління культури Київської міськдержадміністрації Світлана Зоріна, кінокритик і кіносценарист Людмила Лемешова, кінорежисер Микола Мащенко, співачка Марія Миколайчук, актори Федір Стригун і Богдан Ступка, мер Чернівців Микола Федорук, в. о. генерального директора Національного центру Олександра Довженка Ганна Чміль.

Чим опікуватиметься комітет? Акцій у планах чимало. Готується до виходу в світ альбом фотографій, віршів і спогадів про Миколайчука. Запланована ретроспектива його картин у кінотеатрах та в телепросторі. На DVD має вийти колекція фільмів, створених за участю іменинника. Фанати екранного мистецтва марять міжнародним фестивалем міфо-поетичного кіно, що відбудеться в Чернівцях. А професіонали комп'ютерної справи вже взяли за створення сайту «Іван Миколайчук» українською, російською та англійською мовами. Виставки літератури і фотографій, презентації книжок про митця, наукові конференції також у ювілейному переліку.

Хоча перелік – не догма. На цьому наполягає оргкомітет, пропонуючи всім охочим не лише брати участь у згаданих акціях, а й продукувати ідеї, створювати власні проекти на честь Івана Миколайчука – особистості космічного масштабу.

